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                        – Réchauffement climatique et niveau des océans (25 points) 

 

Exercice 1 (6 points) : Les gaz à effet de serre 
Nom et la formule de chacun des trois gaz ciblés majoritairement par le protocole de Kyoto : 

 Dioxyde de carbone : CO2 

 Protoxyde d’azote : NO2 

 Méthane : CH4 
 
 

 
Exercice 2 (19 points) : Réchauffement climatique et niveau des océans. 
1) 
La température de l’eau du premier échantillon est de 20°C. 
Le document 3 indique une masse volumique de 1,028 g/mL 
pour une eau de mer à 20°C. 
 
D’après le document 4 : 
      
             
          
 
La masse du premier échantillon, arrondie au gramme, est de 
103 g. 
 
2) 
a- 

Le volume V2 de l’échantillon porté à 80°C est V2 = 105 mL. 

 
b- 
Maeva a prélevé deux échantillons identiques, la masse de l’échantillon 2 est identique à celle de 
l’échantillon1 : 103 g 
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c- 
 
Le document 3 indique une masse volumique de 0,980 g/mL pour 
une eau de mer à 20°C. 
La réponse b-              est validée 
 
 
 
 
 
 
3) 
Nous remarquons que lorsque la température augmente le volume augmente. 
Ainsi, le réchauffement climatique entraine une élévation du niveau des océans. 
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